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Snímek „Prachová koupel“ fotografa Vojtěcha Lukáše zvítězil včera v podvečer v jedné z
kategorií soutěže CzechNaturePhoto. Ocenění v nejprestižnější české fotografické soutěži
přírody získal za záběr zubra evropského z milovické rezervace velkých kopytníků, který v
zapadajícím slunci provádí „koupel“ v oblacích prachu. Cenu převzal v Plečnikově salonku v
zahradách Pražského hradu.

„Ocenění této fotografie považuje i za ocenění úžasného projektu ‚Návrat kopytníků do české
krajiny‘,“ uvedl fotograf Vojtěch Lukáš při přebírání prestižního ocenění. Snímek, který pořídil v
květnu loňského roku v milovické rezervaci, není jedinou z jeho fotografií, které návštěvníci na
výstavě uvidí. V rámci přehlídky nejzdařilejších snímků přírody bude vystaven i jeho záběr slona při
bahenní koupeli – fotografie pořízená na podzim minulého roku v Zimbabwe – a také jeho fotografie
pandy červené z pražské zoologické zahrady.

Vojtěch Lukáš cestuje za fotografováním zvířat po celém světě, zachycování snímků velkých
kopytníků v milovické rezervaci se věnuje od zahájení projektu v roce 2015. „Úžasné fotografie
velkých kopytníků i přírody, kterou dokázali obnovit, jsou od začátku klíčovou součástí našeho
projektu. Zdařilý záběr dokáže lidem přiblížit jedinečnou krajinu bývalého vojenského prostoru i
výjimečné velké kopytníky lépe, než mnohostránkové popisování toho, jak jsou zubři a další velcí
býložravci pro českou přírodu důležití. Nádherné snímky velkých kopytníků pomáhají otevírat srdce
lidí a vytvářet jejich vztah k přírodě,“ ocenil Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká
krajina, která rezervaci velkých kopytníků založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci. „Vojtěch Lukáš
strávil v průběhu let při svých lovech beze zbraní v milovické rezervaci spoustu času, jeho záběry
jsou na internetu a sociálních sítích známé desítkám tisíc milovníků přírody, jsem moc rád, že jeho
tvorbu nyní ocenila také odborná porota,“ pogratuloval oceněnému fotografovi Dalibor Dostál.

Prachové koupele jsou důležitou součástí péče o srst velkých kopytníků. Zubři se na rozdíl od jiných
zvířat neradi válejí v bahně a proto se klíšťat a dalších parazitů zbavují společně na vybraném místě,
kde postupně vytvoří takzvané prachové koupaliště. To po čase opustí a plocha o několika metrech
čtverečních, kterou zubři válením zbaví hustého travního drnu, se stane ideálním místem pro semena
květin. Ta se ve vrstvě prachu bez konkurence trav lépe ujmou. Péče zubrů o srst tak významně
pomáhá obnově a zvyšování květnatosti v krajině.

Oceněné záběry i další snímky českých fotografů přírody budou vystavené v Tereziánském křídle
Pražského hradu do 13. září letošního roku.

Na podporu projektů návratu velkých kopytníků do české přírody může veřejnost přispět
prostřednictvím portálu pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.



Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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